

# Хайбуллинский совхоз выполнил свое обязательство

СВЕРХ ПЛАНА—91 110 пудов

Коллектив Хайбуллинского зерносовхоза рад доложить, что 30 сентября выполнено социалистическое обязательство по продаже хлеба государству. В закрома Родины засыпано 622 тысячи пудов целинного хлеба, из них сверх плана 91 110 пудов.

Совхоз полностью обеспечен семенами для весеннего сева 1964 года. Ведется борьба за будущий урожай, вспахано около 10 тысяч гектаров зяби.

А. Кривошеев,  
директор совхоза.

Н. Юшин,  
секретарь парткома.

## Победа ковалась в труде

Коллектив Хайбуллинского зерносовхоза добился серьезного успеха в борьбе за хлеб—выполнено обязательство по сверхплановой продаже хлеба государству. В закрома Родины засыпано более 620 тысяч отборного целинного зерна, в том числе 91.110 пудов сверх плана.

Этот успех не пришел сам собой, он явился результатом упорного труда нашего молодого коллектива в выращивании своего десятого урожая на целинных землях. Основы урожая были заложены еще осенью 1962 года: в лучшие сроки и качественно была поднята зябь, засыпаны и доведены до кондиций сортировые семена.

На высоком агротехническом уровне провели весенний сев. Поэтому, несмотря на засушливое лето, мы собрали по 10 центнеров зерновых с каждого из 14640 гектаров. Лучших успехов добился коллектив Центрального отделения совхоза (управляющий Григорьев И. В. и агроном Андрианов Д. И.), собравший по 10,7 центнера с гектара. Отделение сдало государству 314 тысяч пудов хлеба.

В борьбе за большой хлеб отличились наши механизаторы. Так, комбайн Девицкий Г. П. за 12 дней скосил на свал 471 гектар, а его бывший

ученик Таныгин за этот же срок скосил 373 гектара.

Комбайнер Степанов И. М. за 23 дня убрал хлеба с площади 680 гектаров и намотал 7200 центнеров зерна. Хорошо работали на уборке урожая комбайнеры тт. Юлышев Ш., Сергеев С., Шамсутдинов А., Юлдыбаев И., Аманбаев Ш., Ахметов А. и многие другие.

Успешной работе наших механизаторов способствовала своевременная и бесперебойная отгрузка зерна от комбайнов шоферами, прибывшими на помощь из Московской области.

Сейчас закладывается основа урожая 1964 года. Все силы коллектива направлены на подъем зяби. Вспахано около 10 тысяч гектаров.

Для удешевления себестоимости зерна мы по

примеру нашего соседа, Матраевского зерносовхоза, должны уже в будущем году отказаться от привлечения городского населения для проведения уборки урожая. Но для этого нужно совхозу дополнительно выделить не менее 10 комбайнов "СК-4", тогда мы обойдемся без прицепных комбайнов, требующих много го рабочих рук.

Современный же уровень механизации зерновых токов позволяет нам перерабатывать поступающий хлеб силами своего населения.

Нет сомнения, что в 1964 году коллектив Хайбуллинского зерносовхоза добьется больших успехов в производстве зерна и освоит вторую четверть—животноводство.

А. Кривошеев,  
директор совхоза.

## Отделение завершило зябь

Хорошо потрудились механизаторы и другие рабочие Комсомольского отделения на уборке урожая. Особо отличились комбайнеры М. Рахматуллин, Ю. Аблаев.

Усердие всего коллектива отделения обеспечило выполнение 25 сентября своих обязательств по сдаче хлеба государству. Родина получила от нас 21 тысячу центнеров добротного зерна.

Рубеж за рубежом овладевают наши механизаторы. Есть еще одна победа—сегодня отделение завершило подъем зяби. Таким образом, заложена прочная основа будущего урожая.

Отрадно отметить работу отдельных механизаторов. Так, трактористы шестой бригады комсомолец Айвар Мустафин и За кария Баязитов работали, не зная усталости. На

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Знамя труда

Орган партийного комитета Хайбуллинского производственного совхозно-кооперативного управления и районного (сельского) Совета депутатов трудящихся

№ 87 Четверг, 3 октября 1963 г. Цена 2 коп.

## На коммунистов держа равнение

Десять дней тому назад коллектив совхоза рапортовал о выполнении плана продажи хлеба государству. Теперь преодолен второй рубеж: засыпав в закрома Родины 102 тысячи центнеров зерна, хайбуллинцы с честью выполнили свое социалистическое обязательство. В авангарде за урожай всегда были коммунисты.

Партийный и комсомольский комитеты совхоза

расставили коммунистов и комсомольцев на решающих участках работы. На жатках и комбайнерах работали 18 коммунистов и 24 комсомольца, среди шоферов и других работников, занятых на уборке урожая, также 9 человек были коммунистами.

С первых дней уборки развернулось социалистическое соревнование между машинистами жаток и комбайнераами. Во главе соревнующихся шли комбайнеры — коммунисты

тракторе „С—80“ Айвар Мустафин вспахал 460 гектаров зяби.

Не отставал от своих друзей и молодой коммунист Салават Губайдуллин. На тракторе „ДТ-54“ он ежедневно выполнял сменную норму на 120—130 процентов.

Из пятой бригады наилучших показателей имели трактористы Хусаинов, Есинов, Бирюков и Селиверстов. Г. Хасанов, секретарь парторганизации стояла.

И. Юлдыбаев, К. Файзуллин, Ш. Юлушев, И. Степанов, М. Рахматуллин, Н. Исянгильдин и другие, которые выполняли сменные нормы на 150—250 процентов.

Партийный, профсоюзный и комсомольский комитеты регулярно подводили итоги соревнования механизаторов, а также бригад и отделений. Победителям вручались передающие вымпелы и знания.

Организаторами социалистического соревнования были агитаторы. 59 человек из числа коммунистов и беспартийного актива вели массово-политическую и разъяснительную работу среди тружеников полей. Накануне уборки был составлен план проведения массово-политических мероприятий. Агитаторы были закреплены по агрегатам и токам. Многие из них были непосредственными производственниками. Они показывали пример в труде и вели за собой людей.

Покорители целины в ознаменовании десятой годовщины сентябрьского Пленума ЦК КПСС добились больших успехов, засыпав в закрома Родины около 622 тысяч пудов хайбуллинского хлеба.

Запевалами колонны победителей были коммунисты, члены великой ленинской партии.

Н. Юшин, секретарь парткома совхоза.



НА СНИМКЕ (слева направо): шофер А. Девицкий, комбайнер И. Юлдыбаев, директор совхоза А. Кривошеев, секретарь парткома Н. Юшин, моторист М. Газизов и шофер Р. Ризванов.

Фото В. УСМАНОВА.

## Соревнование должно быть действенным

Славный путь прошло социалистическое соревнование. Оно наполнилось новым содержанием, обогатилось новыми формами и поднялось на высшую ступень.

В Акъярском зерносовхозе соцсоревнование мы организуем следующим образом. В начале года на общих собраниях рабочих, инженерно-технических работников и служащих бригад подводим итоги выполнения социалистических обязательств за прошедший год бригадой, отделением и каждым рабочим в отдельности.

После этого полеводы берут новые обязательства по периодам работ: посев, сеноуборка, хлебоуборка, а рабочие животноводства — на весь год по надою молока, получению приплода и привеса животных. На основе этих обязательств принимается социалистическое обязательство отделения, где и решается вопрос о каком коллективом отделения будут соревноваться в текущем году.

В таком же порядке принимается соцобязательство и по совхозу. В этом году наш коллектив соревновался с коллективом Матраевского совхоза.

Для лучшего руководства соцсоревнованием и нацеливания соревнующихся, рабочий комитет, партком, совместно с администрацией совхоза, на каждый год разрабатывают условия социалистического соревнования, где и указываются меры поощрения соревнующихся.

В ходе социалистического соревнования организуются взаимопроверки между коллективами соревнующихся отделений, ферм, совхозов. Такая проверка в текущем году была проведена два раза. Итоги этих взаимопроверок публикуются в бюллетенях, на страницах районной газеты и т. д. Победителям социалистического соревнования — отделениям, молочным гуртам присуждаются и вручаются переходящие Красные знамена.

Механизаторам, дозоркам, телятницам, скотникам, чабанам присуждаются и вручаются переходящие вымпель и красные флаги. Лучшие из них заносятся на "Доску почета", в Книгу почета.

Рожденная новая, высшая форма социалистического соревнования — движение за звание бригад и ударников коммунистического труда — нашло свое место и в нашем совхозе.

В этом деле в начале было много путаницы. Звание присваивал рабочему или парткомом. Сейчас этого нет. Вопрос для нас ясен. Для участия в этом движении от рабочего или работницы требуется письменное заявление в цеховой комитет или устное заявление на общем собрании цеха, отделения, бригады. А присваивает звание ударника или коллектива коммунистического труда общее собрание рабочих отделения, с последующим утверждением его рабочим комитетом совхоза с представителями парткома и администрации.

На 1 сентября 1963 года в нашем совхозе за звание коллектива коммунистического труда борются 3 коллектива молочного гурта и одна полеводческая бригада. В них насчитывается 116 человек. Присвоено звание одному коллективу гурта из 16 человек и ударников — 75 рабочих.

Следует отметить, что во главе этого движения в совхозе идут коммунисты и комсомольцы.

Результаты работ ударников коммунистического труда показывают, что они с честью оправдывают это звание.

Например, в период весеннего сева из 45 сеялочных агрегатов 43 выполняли дневные нормы от 103 до 206 процентов.

В период уборки хлеба

бов комбайнер Андрейчев Петр подобрал до 800 га, Зазоркин Николай на комбайне "СК-3" скосил и подобрал более 1000 га, Тулябаев Павел скосил 1023, комбайнер Андрейчев Егор скосил и подобрал около 1000 гектаров. А комбайнеры Мустафин, Байгужин, Рахметов, Валишин и Галкин подобрали более 500 гектаров каждый. Они ежедневно выполняли нормы от 110 до 200 процентов.

На вспашке зяби на тракторах ДТ-54\* хорошо работают Рыжов Николай, Аптиков Сагадей, Кондратьев Иван, Дубовицкий Николай, Щипакин Василий, Муртаза Исмагил, Такаев и другие.

Неплохие показатели и у наших доярок. Так, за 8 месяцев текущего года надонли от каждой коровы Нилова А.—1567, Тулябаева Ю.—1557, Кузина М.—1538 килограммов молока.

Все это позволило совхозу выполнить соцобязательство — собрать урожай по 12 центнеров с каждого гектара зерновых, вместо 10,5 центнера, взятых по соцобязательству. Совхоз 27 сентября выполнил свой план по сдаче зерна государству. Сейчас борется за выполнение своих обязательств. Все это результат умелой постановки соцсоревнования.

**И. Палкин,**  
президент рабочего комитета Акъярского совхоза.

## Трибуна пропагандиста

### Учеба помогает в труде

Коллектив Ильчевской бригады колхоза "Новый путь" вот уже в течение ряда лет идет впереди по проведению всех видов сельскохозяйственных иных кампаний. На мой взгляд, этому в большей степени способствует учеба членов бригады в кружке политического просвещения.

Большинство людей занималось в кружке по изучению истории КПСС, пропагандистом которого являлся я. В истекшем учебном году мы провели 17 занятий. И надо отметить, что слушатели с большой активностью посещали каждое занятие. Это и понятно. На занятиях они получали не только теоретические знания, но и узнали о новостях в хозяйствах управления, брали ориентир в своей работе.

Как же работал я, как пропагандист, чтобы занятие прошло более интересно? Прежде всего тщательно знакомился с теми материалами, которые должен был изложить на занятии, сконцентрировал основные темы, до-

полнил фактами из жизни бригады, колхоза и управления. При этом всегда старался конкретно показать людей, их труд. Большой интерес слушателей вызывали всегда имена передовиков производства. Перечисляя их, тут же призывал слушателей следовать примеру передовиков, показывал пути, по которым они пришли к успехам. Каждое занятие проводил обязательно с картой. Это позволяло слушателям глубже усвоивать тему занятий. А в следующий раз повторяли пройденную тему, слушатель без труда отвечал на заданные вопросы пропагандиста. Их ответы были полноценными и не упускали даже мельчайшие вопросы.

Наибольший интерес у слушателей также вызывали вопросы международного положения. Поэтому в конце каждого занятия проводил короткую информацию и на эту тему.

Мне не помнится, ко-



Трактор с гидрообъемной трансмиссией и четырьмя ведущими колесами создан на Липецком тракторном заводе.

Опытный образец нового трактора проходит заводские испытания. В

настоящее время экспериментальный цех завода готовит еще три таких образца, которые будут всесторонне проверены в различных эксплуатационных условиях.

НА СНИМКЕ: новый трактор.  
ФОТО П. ЛИСЕНКИНА.  
(Фотохроника ТАСС).

## Семинар пропагандистов

На днях партком управлени провел семинар пропагандистов, посвященный началу учебного года в сети политического просвещения. С докладом об итогах прошлого учебного года выступил зам. заведующего отделом парткома тов. Ильясов.

Заместитель секретаря парткома тов. Сабиц А. И. выступил с докладом о задачах пропагандистов в предсто-

ящем учебном году.

На семинаре лучшие пропагандисты директор Маканского совхоза т. Абдильян, преподаватель Подольской 8-летней школы тов. Меженин, учительница Ивановской 11-летней школы тов. Романова, учитель Ильчевской 8-летней школы тов. Вахитов были награждены Почетными грамотами.

В заключение была прочитана лекция.

## ПО СЛЕДАМ ПИСЬМА

### Бывает и так

В редакцию нашей газеты поступило письмо. Написал его некий В. М. Медведев. В нем говорится, что он крайне возмущен поведением отдельных людей, в том числе А. А. Радионовой, которые пьянятся, нарушают общественный порядок.

На днях начальник Зиланского отделения милиции тов. Донда приспал ответ, где говорится, что факты, указанные в письме, не подтвердились.

Медведев в своем письме необоснованно оклеял честных людей. А как же сам Медведев? Он ранее судим на 7 лет лишения свободы за хищение и присвоение общественного блага. Работая в хуторе Терешка заведующим клубом, частенько употреблял спиртные напитки в рабочее время, за что имеет ряд взысканий.

Во время проверки его письма на вывоз отделения милиции он явился в нетрезвом состоянии, вел себя нетактично, оскорбил сотрудников милиции, за что народным судом осужден на 15 суток.

## НАША СИЛА—В ЕДИНСТВЕ

В современных условиях главное воздействие на международную революцию мы оказываем своей хозяйственной политикой. Так учил великий Ленин. Этим заветом вождя руководствуется наша партия, ему следуют коммунистические партии других социалистических стран.

В последние годы прочно сложилось братское сотрудничество внутри мирового лагеря социализма. СССР, Болгария, Чехословакия, Венгрия, ГДР, Польша, Румыния несколько лет назад образовали Совет Экономической Взаимопомощи (СЭВ), в который в прошлом году вступила и Монгольская Народная Республика. СЭВ строит хозяйственное сотрудничество своих членов на принципах товарищества, дружбы, взаимной выгоды и равноправия.

За последние двенадцать лет производство промышленной продукции стран — членов СЭВ увеличилось в три с половиной раза. Такие успехи стали возможны благодаря тому, что строительство социализма наши страны осуществляют не в одиночку, а активно помогая и поддерживая друг друга.

Среди участников СЭВ есть страны, которые до войны являлись собой пример отсталости. Такими были, например, Румыния и Болгария. За годы народной власти они превратились в передовые индустриально-аграрные государства с развитой тяжелой промышленностью.

Сотни заводов и фабрик, появившихся за последние годы в социалистических странах и составляющих ныне костяк их промышленности, были созданы с помощью Советского Союза. Только в одном Китае было построено около двухсот таких предприятий, цехов и объектов. Для двух металлургических комбинатов этой страны были поставлены четыре доменные печи, самые большие в Азии, два блокинга, семь

мартенов общкой мощностью в два миллиона тонн стали в год.

Но все эти факты для китайских руководителей будто перестали существовать. Они, как говорит член Президиума ЦК Коммунистической партии Чехословакии Иржи Гендрих, «хотят во что бы то ни стало умалить значение бескорыстной помощи Советского Союза, которая имела и имеет огромное значение для всех социалистических стран, в том числе и для Китайской Народной Республики».

Китайские руководители выдумали теорию «опоры только на собственные силы» в строительстве социализма. Проповедуя эту теорию, они выступают против сотрудничества братских стран, против международного социалистического разделения труда, за создание самодовлеющих национальных хозяйств.

Экономические связи с другими странами, заявляют они, должны ограничиваться лишь торговлей.

Подобная позиция китайских руководителей представляет собой попытку подорвать сотрудничество братских стран. Жизнь, богатый международный опыт социалистического строительства полностью опровергают эту вредную позицию. Выступая недавно в югославском городе Сплите, Н. С. Хрущев говорил: «Опыт показал, что развивающиеся за последнее время хозяйственные связи европейских стран социализма дают очень хорошие результаты. Уже теперь видны большие выгоды от предприятий, которые будут коллективно создаваться социалистическими странами». К таким предприятиям относятся: объединенная энергосистема «Мир», самый большой в мире нефтепровод «Дружба», гидростанции на Дунае, которые будут совместно строить Венгрия, Чехословакия, Румыния, Югославия и Болгария.

Представители стран —

участниц СЭВ на июльском совещании еще раз заявили, что объективные закономерности социалистического строительства, быстрое развитие производительных сил стран социализма, общность жизненных интересов народов этих стран обуславливают все большее сближение отдельных национальных хозяйств.

Исключительное значение в этом сближении имеют международное разделение труда, согласование народнохозяйственных планов, специализация и кооперирование производства. Ни одна из европейских социалистических стран, кроме Советского Союза, не может создать у себя полный промышленный комплекс, одинаково развивать все отрасли, производить все сама, к чему, между прочим, призывают китайские руководители.

Специализация и кооперирование как раз и дают возможность сосредоточить усилия каждой страны на развитии тех отраслей производства, для которых там имеются наилучшие условия, где для этого требуются наименьшие затраты труда и средств. Кто от этого выигрывает? И сама страна, и ее партнеры по СЭВ, с которыми она кооперируется.

Сотрудничать братским странам не только полезно, но и необходимо. Чем быстрее идет совместное развитие всего социалистического содружества, тем могущественнее его экономические силы, тем успешнее будет решаться историческая задача — перегнать капиталистические страны в сфере материального производства.

В единстве — наша сила и непобедимость! Вот боевой, подлинно интернациональный девиз тех, кто под знаменем марксизма-ленинизма строит новую жизнь, где будут господствовать Мир, Труд, Свобода, Равенство, Братство, Счастье. Это единство надо всемерно укреплять.

З. Мирский.

### Редкая находка

Во время летних каникул учащиеся VI—VII классов Исянгильдинской восьмилетней школы Ишбулды Юмагужин и Амир Юлдыбаев по дороге с поля в деревню нашли устаревшую саблю (ручка ее совсем согнула), наполовину сломанный и очень заржавевший штык винтовки и нож, у которого черенок сделан из кости и кончик его сломан. А на ручке сабли написаны цифры «1190».

Учащиеся решили создать при школе уголок исторических предметов, вещей, куда поместят все находки.

3. Итбаев,  
селькор.



ВИННИЦКАЯ ОБЛАСТЬ. Колхоз имени Ленина Хмельницкого производственного управления ведет большое хозяйственное и культурное строительство. В колхозной строительной бригаде трудится много молодежи.

НА СНИМКЕ: молодой строитель из колхоза имени Ленина комсомолец Иван Алексеев. Он ежедневно выполняет по полторы нормы.

ФОТО Е. Копыта.

(Фотохроника ТАСС).

### СВОДКА

о ходе вспашки зяби, уборки картофеля и свеклы в колхозах и совхозах управления на 30 сентября 1963 года  
(выполнение в процентах к плану)

Наименование хозяйств	Вспахано	Убрано	
		картофеля	свеклы
<b>Колхозы:</b>			
имени Фрунзе	52	100	100
Новый путь	50	34	—
Кр. доброволец	45	100	100
имени Калинина	67	—	—
Красное знамя	74	50	—
имени Ленина	59	98	12
Сакмар	40	88	—
имени Салавата	53	100	—
Заря	43	79	14
Большевик	64	60	—
<b>Совхозы:</b>			
Акъярский	49	50	21
Таналыкский	42	76	34
Хайбуллинский	59	78	76
Маканский	47	96	59
Матраевский	49	100	100
Башкирский	58	90	73
Ю-Уральский	46	82	34

### На Бердяшской ферме Ю-Уральского совхоза

#### Заслуживают похвалы

Большинство механизаторов данной фермы в эти дни самоотверженно трудится на подъеме зяби.

Не так давно здесь были завершены уборочные работы, но благодаря усилиям механизаторов, на 27 сентября было вспахано уже 653 гектара зяби, что составляет больше половины плана. Ежедневно 8 тракторов работают на полях и они вспахивают 50-60 гектаров.

Хороших показателей на вспашке зяби добивается тракторист М. Захаров на тракторе «МТЗ-51». Медведь вспахивает 7-7,5 гектаров в день, при норме

2,9 гектара.

На 150—200 процентов выполняют дневную норму механизаторы Н. Захаров, А. Андреев, И. Трофимов, Н. Егоров (на тракторах «МТЗ-50»), а В. Архипов и Н. Андреев на гусеничных тракторах выполняют свою норму на 120—130 процентов.

Все эти гвардейцы поля, несмотря на трудные условия работы в горнолесной зоне, борются как бы быстрее и качественнее вспахать зябь под весь яровой клин и тем самым заложить прочную основу для получения высокого урожая в 1964 году.

### Горе-механизаторы

Наступил день, солнце поднялось высоко над деревней. Все труженики фермы давно приступили к работе, а трактористам Ивану Кустанаеву, Владимиру Трофимову и Петру Андрееву кажется еще ранновато. Они нисколько не беспокоятся о своеобразной вспашке зяби, не горят желанием честно трудиться.

— Работа не медведь, в лес не убежит, — говорит И. Кустанаев.

— От работы и кони дохнут, — втон ему вторит В. Трофимов.

— Спалось бы, да елось до сыта, а работушка бы и на ум не шла, — закругг.

ляет их общую мысль П. Андреев.

Вот какое суждение о работе и отношение к ней! Пока эти горе-механизаторы разогревают моторы и готовят свои тракторы к работе, время приближается к обеду. А после пяти часов вечера они снова спешат домой. Ни один из этой тройки не выполняет норму вспашки. И это ничуть не удивительно при такой раскачке. Время их не ждет.

Пора бы этим механизаторам иметь совесть и встать в один ряд с другими честными и добросовестными тружениками и фермерами.

### Все заняты работой

В деревне В-Казарма, где бригадиром является П. М. Адаев, организовано законченное уборка зерновых культур. Сразу же была засыпана вся солома.

На освободившихся полях успешно завершается подъем зяби. На 27 сентября план вспашки зяби выполнен по бригаде на 95 процентов.

Животноводческие поме-

щения полностью подготовлены к зимовке скота. Сейчас рабочие бригады, не теряя времени, начали подвозку кормов к скотопомещениям.

Н. Аршинов.

**Знамя труда**

3 октября 1963 г. стр. 3

## Грязная игра врагов мира

25 сентября Президиум Верховного Совета СССР ратифицировал московский договор о запрещении ядерных испытаний. В этом событии, имеющем огромное значение, нет ничего неожиданного. Верховный орган Советской власти своим решением лишь выразил единодушную волю всего Советского народа.

Закончилось длительное обсуждение московского договора в сенате США: 80 из ста сенаторов проголосовали за его ратификацию.

Теперь, когда договор вот-вот вступит в силу, наступило время для заключения новых соглашений, которые должны одобрить международную обстановку и постепенно, шаг за шагом, привести человечество к всеобщему и полному разоружению, прочному миру на всей земле.

28 сентября Советский министр иностранных дел А. Громыко встретился в Нью-Йорке со своими американскими и английскими коллегами и продолжил с ними обмен мнениями о дальнейших шагах. У Советского правительства есть ясная и конкретная программа таких шагов. Руководящие деятели США и Англии тоже неоднократно указывали, что московский договор — это только начало, за которым должны последовать новые соглашения. Но готовы ли они от слов перейти к делу? В этом сейчас главный вопрос.

Подавляющее большинство государств — более ста — уже присоединились к московскому договору. Нет народа на земле, который не одобрил бы этот шаг. Но не следует закрывать глаза и на сопротивление врагов мира.

Нельзя забывать, что 19 из 100 американских сенаторов подняли руки против ратификации договора. Да и некоторые из тех, что голосовали за, действовали только под наименование своих избирателей. Каждый из них и сейчас держит камень за пазухой. Западногерманское правительство подписало договор после долгих колебаний и лишь из боязни остаться в одиночке. А теперь бонские правительства только о том и думают, как бы первый шаг на пути к миру, каким является московский договор, стал последним шагом.

Правительство Франции выступает в этом черном деле как верный союзник Бонна. Решительно отказавшись подписать московский договор, оно про-

должает вести курс на создание собственной атомной бомбы и теперь открыто готовится к испытаниям такой бомбы в Тихом океане.

22 сентября канцлер Аденауэр встретился в Париже с президентом де Голлем (это 15-я их встреча за последние годы). Закрывшись в замке Рамбуйе, они совещались о том, как не допустить новых соглашений между западными державами и СССР. Кое-какие меры Аденауэр предпринял до поездки в Париж. Еще в конце августа он добился, чтобы проект любого соглашения с СССР предварительно обсуждался в Совете Атлантического блока (НАТО).

Одновременно он проявил заботу о том, чтобы его преемник (15 октября Аденауэр уходит в отставку) продолжал прежний курс. Будущий канцлер Эрхард заявил открыто, что политика Бонна остается неизменной, очевидно, решено только проводить ее не так грубо и откровенно.

И вот, приняв эстафету у Аденауэра, 20 сентября в США направился министр иностранных дел ФРГ Шредер. Он встретился с государственным секретарем Расском и президентом Кеннеди. Чего же добивался? Шредер рассказал об этом сам. Он, видите ли, не против переговоров с западных стран и СССР, но после только, чтобы любое соглашение было обусловлено решением германской проблемы на условиях выдвигаемых Бонном.

А Бонни добивается под видом объединения Германии поглощения Германской Демократической Республики, чтобы взять решения за проигранную Гитлером войну.

Одновременно Шредер помогал быстрого осуществления старого, выработанного еще на сессии Совета НАТО в Оттаве в декабре 1962 года плана создания "многосторонних ядерных сил НАТО". Это план создания флота подводных кораблей, вооруженных американскими ракетами "Поларис" и укомплектованных смешанными командами, в том числе западногерманскими моряками. Бонские реваншисты видят в таком плане возможность стать совладельцем ядерного оружия. Это противоречит самому духу московского договора, направленного к тому, чтобы помешать распространению ядерного оружия на другие страны. Тем не менее США втихомолку ведут переговоры о создании ядерных

сил НАТО с ФРГ, Англией, Италией, Грецией и Турцией.

Правительство ФРГ шантажирует Вашингтон, пользуясь поддержкой Франции. Дело в том, что французское правительство, которое не хочет зависеть от США в отношении атомной мощи, недавно заявило о готовности пойти на создание "общих Европейских ядерных сил" с участием Англии, но без США. Бонни выразил согласие с этим планом. Тем самым он как бы говорит Вашингтону: смотрите, если вы не допустите нас к ядерному оружию, то мы получим его из рук Франции.

Вот какую грязную игру ведут противники мира. И тут приходится сожалением отметить, что в ней приняли участие и китайские руководители. действительно, когда А. Громыко изложил на сессии Генеральной Ассамблеи ООН Советскую программу мер по дальнейшему ослаблению международной напряженности из Пекина раздался злобный голос официального агентства Синьхуа о том, будто СССР своими предложениями стремится "угодить Соединенным Штатам". Сбившись с ленинской дороги, китайские руководители все больше вкатываются в лагерь врагов мира.

Путь к миру будет не легким. Но и на Западе благородные люди понимают, что иного пути, если человечество хочет избежать термоядерной войны, нет. Ленинская политика мирного сосуществования, проводимая СССР, восторжествует, несмотря на сопротивление американских "бешенных", западногерманских реваншистов и всех их единомышленников.

Я. Мазор.  
(ТАСС)



Японский народ борется против превращения его страны в атомную базу США. СНИМКЕ: молодые участники многолюдного митинга в Иокосука требуют: "Япония, убирайтесь домой!"  
Фото Джакапа Пресс-ТАСС

## В честь сорокалетия пионерии Башкирии

### Дружина достойно встречает праздник

10 октября пионерии Башкирии исполняется 40 лет. День юбилея дружин Галиахметовской восьмилетней школы имени Салавата Юлаева встречает добрыми делами.

Пионеры этой дружины — первые помощники своего родного колхоза. Во время летних каникул они активное участие принимали на заготовке кормов для общественного скота, на уборке урожая. С начала учебного года работая на токах Галиахметова и Акназарова, очищали и засыпали в склады большое количество семян. Пионеры дружин имени героя башкирского народа под руководством старшей пионервожатой Майсары Юмагузиной убрали урожай картофеля с площади 2,5 гектара.

Тепло отвечают о пионерах и работниках лесничества. В этом году только ими здесь проведены прополки лесонасаждений на площади более 40 гектаров, на 12 гектарах посажены сосны.

Некоторым из них могут позавидовать и комсомольцы. Например, пионер Раиль Ишемгулов во время летних каникул, работая в животноводстве, заработал 200 трудодней. 160

трудодней начислено также Булату Азаматову. Он тоже ухаживал за скотом.

За время летних каникул заработали: Талип Минлишев 114 трудодней, Фания Азаматова — 113, Венера Атанова — 90, Шамсинис Юламанова — 93. Многим пионерам дружин начислено по 80 и более трудодней. Выше названные пионеры награждены Почетными грамотами.

Юными лепинцами этой школы ко дню 40-летия пионерии подготовлен стенд о жизни и деятельности В.И.Ленина, оформлен красочный альбом "Счастливое детство", зал школы оформлен плакатами и лозунгами.

Сейчас дружина готовит школьную выставку творчества пионеров, на различные темы проводятся интересные сборы. Вечерами учащиеся собираются в школе, чтобы подготовить концерт ко дню юбилея. Ведь на торжественный сбор приглашены дорогие гости — бывшие пионеры, отличники труда. В дружине много талантливых танцоров, певцов, есть и свои поэты. М. Давлетбердин.

### Торжественные проводы

1 октября в селе Матраево Башкирского района состоялись торжественные проводы военнослужащих, прибывших помочь в уборке урожая и сдаче хлеба государству.

Перед строем личного состава роты с короткой благодарственной речью выступил заместитель директора совхоза тов. Сагиров.

Особо отличившиеся в работе солдаты и офице-

ры роты от имени дирекции и парткома совхоза были награждены Почетными грамотами и ценными подарками.

Среди награжденных военнослужащих капитан Фридман, младший сержант Филакускас, солдаты Маслак, Кабанет и другие.

Т. Талгатов.

Редактор  
Ф. Х. АЗАМАТОВ.

### Вниманию читателей

С первого октября продолжается подписка на 1964 год на центральные, республиканские, областные газеты и журналы, на районную газету "Знамя труда".

Подписная цена на газету "Знамя труда":  
на год — 2 рубля 28 копеек  
на 6 месяцев — 1 рубль 14 копеек  
на 3 месяца — 57 копеек

Подписка принимается во всех районных отделах "Союзпечати", отделениях связи, а также общественными организациями на пунктах подписки, в колхозах и садках.

Районное агентство "Союзпечати".

Пропали две лошади, принадлежащие колхозу им. Фрунзе. Масти буланой со звездочкой на лбу и пурпурный сустав правой задней ноги белый. Вторая гнедая иноходец. У обоих правое ухо срезано в ножинцы.

Знающим просьба сообщить по адресу: с. АКЬЯР, управление колхоза им. Фрунзе. Будет вознаграждение.